



## КИСТИ, КРАСКИ, ПОЛОТНО

14 сентября – День раскрашивания

# РИСУЕМ ПАРУСНИК И МОРЕ

Акварельный мастер-класс  
по стихам Владимира Орлова

Для детей 6–7 лет

Литературно-творческое занятие по произведениям замечательного автора придумала **Галина Петровна ЩИГОЛЕВА**, главный библиотекарь Детской библиотеки имени М.М. Пришвина, г. Орёл.

### ПОДГОТОВКА

Оформить выставку произведений В.Н. Орлова «Солнышко для всех», на которой должны присутствовать книги «Я рисую море!» и «Бухта Барахта», соответствующий предметный ряд: мягкая игрушка – солнышко, ракушки, морские камешки и т.д.

### МАТЕРИАЛЫ

Акварельная бумага формата А4, краски акварельные, кисти мягкие, ёмкости с водой, палитры, гелевые ручки белого цвета, салфетки бумажные.

*(Детей приветствует Ведущий.)*

**ВЕДУЩИЙ:** Добрый день, дорогие ребята! Позвольте познакомиться вас сегодня с творчеством замечательного автора, Владимира Натановича Орлова, и с его книгой «Бухта Барахта». Это сборник известных стихотворений автора и его переводов разных зарубежных поэтов.

Он написал много замечательных стихотворений и сказок. Посмотрите, вот такие книги автора есть в нашей библиотеке. *(Демонстрирует книги.)* В стихах Владимира Орлова хватает места всем: полосатому зебрёнку и питону, который так запутался,

что сам себя найти не может, индийскому слону и чёрному коту, важному индюку и вежливому дятлу.

А ещё он написал около двух десятков пьес для кукольных театров, из которых самая известная, «Золотой цыплёнок», обошла почти все сцены детских театров в России и многих театров за рубежом. По пьесе-сказке Владимира Орлова в 1981 г. был снят мультфильм «Золотой цыплёнок».

На его стихи написаны детские песенки. Его стихами до сих пор разговаривают очаровательные зверушки и сказочные персонажи в картинах «Союзмультфильма». Имя Владимира Орлова носит самая главная детская библиотека в Крыму. Сегодня мы почитаем его стихи и нарисуем красками то, что этот прекрасный поэт описал словами! И для начала взгляните на море глазами поэта Владимира Орлова. *(Читает стихотворение В.Н. Орлова «Я рисую море».)*

Море, оказывается, умеет радоваться, сердиться, грустить и работать. Надо только внимательно к нему присмотреться, и вы увидите его в разноцветных нарядах, увидите и ласковым, и грозным. Красиво, правда? *(Ответы детей.)*

### КАРТИНА В СИНИХ ТОНАХ

**ВЕДУЩИЙ:** Давайте и мы с вами нарисуем море. Разбирайте

бумагу, краски, кисточки, стаканчики с водой. *(Демонстрирует порядок действий, давая пояснения.)* Сначала сотворим волны голубого цвета. Для получения голубых оттенков надо смешать на палитре акварель синего и белого цветов. *(Читает стихотворение В.Н. Орлова «Небо и море».)*

На дальнем плане у нас будет небо, для него лучше использовать более светлые, бледные оттенки голубого. *(Читает стихотворение В.Н. Орлова «Ветер-пастушок».)*

Пену на волнах можно создать различными способами. Мы с вами нарисуем её, используя белую гелевую ручку, а потом сделаем «кудряшки» белой же акварелью. *(Читает стихотворение «Морские наряды».)*

По центру рисунка помещаем закатное солнце. Для верного оттенка смешиваем оранжевую и жёлтую краски. Там, где солнце касается воды, сделаем блики. Добавим несколько линий той же краски, которой рисовали солнце. *(Читает стихотворение «Утюжка».)*

А теперь – последний штрих! В правом углу нарисуем силуэт парусника, затем мачту, проведем прямую линию. Нарисуем тугой парус, полный морского ветра. Наш рисунок готов!

*(В завершение мероприятия можно оформить выставку детских рисунков.)*

